
 
 

Verbale della Assemblea dei Genitori della Scuola Elementare via Massaua Milano del 02.12.2008 
 

Alle ore 20,50 ha inizio l'assemblea alla presenza di 45 genitori. 
 

-Il Presidente Massimilano Prina riferisce dell’incontro avuto insieme ad  altri genitori della scuola con i rappresentanti del Comune di Milano 

(arch.Gatti Assessorato all’Urbanistica) circa lo spostamento della scuola elementare di via Massaua su una nuova area parzialmente occupata 
dall’attuale  parco Strozzi (attualmente solo ipotesi in via di definizione). 

Sul tema  l’A.d.G. ha posto come puntualizzazioni: 

- che se il Comune cede l’attuale area di Via Massaua abbia in cambio un terreno di dimensione equivalente in cui sia edificata la nuova 
scuola elementare di eguale o superiore volumetria. 

- che il successivo trasferimento degli alunni dalla attuale scuola sia vincolato  e possibile solo ed esclusivamente al momento in cui il 

nuovo edificio sia pienamente funzionante ed in grado di garantire una piena attività scolastica, non verrà accettata alcuna ipotesi di 

smembramento temporaneo delle classi in differenti istituti (peraltro al momento non ipotizzata neanche dagli operatori). 

Si fa peraltro presente che la tempistica ipotizzata per l’intervento risulta non immediata e quindi permette la possibilità di ulteriori e più specifici 

incontri tra le varie parti. 
 

-Per quanto riguarda la manutenzione dell’edificio vi sono ancora alla data dell’assemblea diversi problemi di allagamenti derivanti dalle infiltrazioni 

dalla copertura. 
Il Comune aveva promesso interventi risolutivi sulle grondaie, ma non li ha effettuati in modo risolutivo. 

I genitori presenti votano all’unanimità la possibilità di effettuare una raccolta di firme da inviare a corredo di una lettera di denuncia sugli 

allagamenti della scuola ad eventuali media se tale situazione dovesse persistere nel tempo. 
Negli ultimi giorni vi sono stati anche dei problemi all’impianto di riscaldamento, dovrebbero essere stati risolti (in palestra e in mensa la situazione è 

ancora da monitorare). L’A.d.G. invita i  rappresentanti di classe e tutti i genitori a segnalare ogni tipo di disfunzione in merito. 

 
-Un genitore richiede che l’A.d.G. abbia la possibilità di visionare le prove statiche dell’edificio scolastico, gli atti amministrativi e tutti i documenti 

inerenti la sicurezza nella nostra scuola. 

Visto il reiterarsi annuale di tali richieste L’A.d.G. chiede di ottenere in via ufficiale dalla Presidenza Scolastica e dal Responsabile della 

Sicurezza tutta la documentazione inerente (certificato statico, certificato di agibilità, certificazione dell’impianto elettrico, certificazione 

dell’impianto di riscaldamento e quant’altro previsto dalla normativa vigente), sarà dato successivo aggiornamento ai genitori. 

 
-I genitori presenti votano, a maggioranza, la possibilità di valutare la fattibilità della creazione di un fondo cassa (da finanziare con eventi ancora da 

definire ed eventualmente se questi coinvolgessero la struttura dell’istituto da concordare con la Presidenza Scolastica), da utilizzare per interventi 

definiti di volta in volta dalla A.d.G. in assemblea e considerati necessari (ovviamente esclusi quelli di competenza dall’Istituto), quali ad esempio 
l’insonorizzazione della mensa, l’acquisto di fioriere per il giardino che tengano lontani i bambini dalle lamiere staccatesi dal rivestimento 

dell’edificio ecc. (previo autorizzazione della presidenza ad eventuali istallazioni).  Decidono quindi di chiedere al Dirigente Scolastico se esiste la 

reale possibilità di operare in tale direzione. 
 

-Un genitore si è offerto di creare un blog dell’A.d.G, in cui inserire tutti i comunicati e tutte le informazioni.  

Viene deciso che questa proposta sarà messa all’ordine del giorno della prossima riunione una volta definite le possibili condizioni di accesso e 
gestione del blog stesso (ricordiamo a tale proposito che attualmente è attivo il sito della Scuola per le informazioni necessarie). 

 
-Per le FESTE DI NATALE del 17 e del 18 dicembre si cercano dei genitori disponibili a fare delle riprese degli spettacoli dei bambini. Le diverse 

riprese verranno messe insieme per formare  un CD che verrà venduto ai genitori della scuola. Chi fosse disponibile si metta in contatto con AKY 

MEMON  memon@cambiolavoro.it 
 

-Per LA FESTA DI NATALE DEL 14 DICEMBRE : servono dei papà per aiutare ad organizzare la palestra nei giorni di: 

sabato 13 dalle 9,00 alle 13,00;  
domenica 14, la sera, per montare il palco; 

giovedì 18 dopo lo spettacolo dei bambini per smontare il palco. 

 
-L’A.d.G decide che la commissione contro la legge Gelmini continui ad esistere, con le funzione di mantenere i rapporti con la commissione dei 

docenti e di divulgare il materiale informativo raccolto. 

A tale proposito si chiarisce che L’A.d.G. divulgherà qualsiasi tipo di informazione inerente circolari, decreti, testi di legge assemblee, 
manifestazioni, convegni, sit-in e quant’altro utile al confronto, qualsiasi sia l’orientamento o il giudizio li espresso in merito alla riforma; non sarà 

divulgato materiale che sia  esplicitamente pubblicità di partiti od organizzazioni non indicante qualsivoglia evento o approfondimento. 

La commissione inoltrerà il suddetto materiale ai rappresentanti a cui viene chiesto di divulgarlo. 
 

-L’A.d.G accetta di finanziare i braccialetti per i bambini che aderiscono all’iniziativa del Piedibus. 

 
Si ricorda a tutti i genitori, infine, che la scuola può ricevere come donazioni: computer, libri, DVD, arredi e quant’altro non vi servisse ma potrebbe 

tornare utile alla scuola. 

 
La riunione termina alle 23,45 

 

IL PRESIDENTE A.d.G                IL VICEPRESIDENTE         IL SEGRETARIO 
Massimiliano Prina      Andrea Rovighi         Valeria Marchesi        

I verbali delle assemblee dei genitori si troveranno al più presto, in versione pdf, nel sito della scuola www.cardarelli-massaua.it   
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